
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯，防災，自然環境，住環境等）

平成２９年度 第５回会議 

開催日時 平成２９年９月７日（木）午後３時３０分～午後５時１５分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０１会議室

出 席 者 

委  員 

大谷一男部会長 寺瀬副部会長 髙島委員 小林勉委員 

下川委員 沢田委員 佐藤委員 渡邊委員 高橋委員 

三富委員

【スポット参加】岩脇委員 計１１名

[欠席：田村委員 古俣委員] 

事 務 局 

西区区民生活課長 

西区建設課長ほか３名 

西区総務課長ほか１名 

西区地域課３名 ほか 

説明課 

水道局経営管理課長ほか１名 

水道局技術部参事 

水道局浄水課長補佐 

主な議事 

１ 西区自治協議会発足 10 周年記念講演会の運営について 

（第１部会・第２部会合同）

○委託業者及び事務局から両日の運営やタイムスケジュールについて

説明がありました。 

○プログラムなど当日配布資料について最終確認を行い，防災講演会

に係り，「新潟地震」や「８．４水害」の被害状況についてパネル展

示を行うこととしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・会長による開会挨拶が始まるまでに，来場着席いただけるよう時刻

を案内等に記載した方が良い。

２ 青山浄水場構内の収納庫に保管している汚泥の搬出について 

 ○水道局経営管理課長より青山浄水場構内の収納庫に保管している 

汚泥の搬出について、９月中旬より搬出のための作業に着手する旨、 

周辺自治会に周知するとの説明がありました。 
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３ 現地視察の振返りについて 

 視察に参加した委員から、意見・感想を述べていただきました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

（１）新川河口排水機場について 

 ・50 年に一度の大雨にも対応できるということだが、東日本大震

災並みの地震や津波に耐え得るのか心配。 

 ・日本最大級の排水機場をコミ協にも施設見学の案内をしてはどう

か。 

（２）402 号線飛砂対策事業について 

・取組みの成果が出ている。 

（３）寺尾中央公園について

・防災倉庫内の充実を検討いただきたい。

・備蓄品の適正評価のために、西区全体の備蓄品の総量を避難所毎

に公表できないか。

・広域避難所として、周辺自治会長への説明の機会を設けたらどう

か。

・引続き、松くい虫対策が必要。

○赤塚及び四ツ興野砂丘地の飛砂については、コミ協連絡会の代表幹

事である大谷部会長より以下のとおり説明がありました。 

この課題については、関係するコミ協会長等で協議を進めていくこ 

ととしました。 

○今回の議論で足りないものについては、次回会議で行うこととしま

した。 

○前期課題の一つである市・区の除雪助成制度について建設課長より

説明がありました。

４ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２９年１０月１０日（火）午後３時～ 

場所：西区役所４階 対策室 

議題：特色ある区づくり予算について ほか
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西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉，文化，教育等）

平成２９年度 第５回会議 

開催日時 平成２９年９月７日（木）午後３時３０分～５時４５分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，風間副部会長，田中委員，渡辺美弥子委員，

五十嵐委員，藤丸委員，木村委員，近藤委員，加野委員，

鍋谷委員，佐野委員，高橋由紀子委員 [欠席：なし] 
【スポット参加】坂井委員    計１３名

事 務 局 

西区健康福祉課長 

西区教育支援センター所長 

坂井輪地区公民館長 

坂井輪図書館 

西区地域課長 ほか１名 

説 明 課 こども未来部保育課 ２名 

主な議事 

１ 西区自治協議会発足 10 周年記念講演会の運営について 

（第１部会・第２部会合同）

○委託業者及び事務局から両日の運営やタイムスケジュールについて

説明がありました。 

○プログラムなど当日配布資料について最終確認を行い，防災講演会

に係り，「新潟地震」や「８．４水害」の被害状況についてパネル展

示を行うこととしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・会長による開会挨拶が始まるまでに，来場着席いただけるよう時刻

を案内等に記載した方が良い。

２ 保育園入所利用調整及び認定こども園の仕組みについて

○保育課より，配布資料に基づき，認定こども園など「子ども・子育

て支援新制度」における施設類型と，「保育施設入所における利用調

整」について説明がありました。

○事業所における認定こども園への移行動向をはじめ，保護者におけ

る保育料（利用者負担額）など，子育て支援環境の現状について理解

を深めました。

委員から出された主な質疑等は下記のとおり。 

《認定こども園について》

保護者の就労状況等により保育を必要としなくなった場合（２号→

１号切り替え）にも継続利用が可能となる点などメリットは理解し
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たが，デメリットは何があるか。

→事業所側では，私学助成から運営費補助が年齢ごとによる児童数等

の各月算定となるため，事務負担の増加が考えられる。

継続利用できるメリットの一方で，３歳から幼稚園に入園を希望す

る保護者の場合，定員が一杯で入園できない状況が生じている。３

号認定を得るために希望しない就労に繋がっている場合もあるので

はないか。

→ご指摘の内容は受け止めさせていただく。ただ，個々の家庭の事情

もあるため実態の把握は困難であり，また，国の制度に沿った運用

である為，ご指摘への対応は難しいものと考える。

《保育料（利用者負担額）について》

３歳未満児は保育料が高くなるが，複数児童を有する保護者におい

て，負担軽減はどうか。高い児童が軽減されているか。

→新潟市では同時在園の場合，第２子を４分の１，第３子以降を無料

とし負担軽減を図っている。さらに，追加軽減として，小学生３年

生以下の子どもが３人以上いる場合，そのうち年齢の高い方から３

番目以降の子どもは無料として支援を行っている。

《入所利用調整について》

新潟市においても待機児童が発生する中，保育士確保を図るため，

保育施設勤務にする保護者の児童が優先されることは理解できる。

点数だけでは表せない状況についても細かに目を向けて欲しい。

３ 第２回教育ミーティングテーマについて 

○第２部会を主体として開催する第２回教育ミーティング（10/24）に

ついて，教育委員に加えて，学校側からの出席を依頼することと

し，具体的テーマについて意見交換を行いました。

○当日の議論が深まるよう，主テーマを「いじめ」に絞り，事務局案

の調整を部会長・副部会長で行い，最終確認として部会メンバーに

テーマ案を事前送付することとしました。

４ その他

○１１月５日（日）に予定する「スポーツ鬼ごっこ普及啓発事業」に

ついて，イベント名称を「スポーツ鬼ごっこ西区Ｃｕｐ」と題して参

加者の呼びかけを開始することとしました。 

○チラシ等の作成について，既ライセンス取得者の委員を中心に編集

を進めていくこととしました。 

５ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２９年１０月１２日（木）午前９時３０分～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

  議題：平成 30 年度特色ある区づくり事業について ほか 
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西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：農林水産業、商工業、交通等） 

平成２９年度 第５回会議 

開催日時 平成２９年９月８日（金）午後３時００分～午後４時００分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 岩脇委員 

藤橋委員 中原委員 永吉委員 嘉藤委員 坂井委員 計９名 

［欠席：藤田委員 小林直起 山川委員］

事 務 局 

西区農政商工課長 

西区建設課長 

西区地域課長補佐 

西区地域課 １名 

主な議事 

１ 2018 西区の特産物・観光地カレンダー事業について

○第３部会委員で分担して作成した各月に掲載する写真の説明原稿の

確認を行い、字句修正を加え掲載することとしました。 

○ワーキングチームリーダーの永吉委員及び嘉藤委員よりカレンダー

入稿原稿案の説明があり、2017 版カレンダーと同様に写真の撮影者

等の基本情報や区内イベント情報を加え入稿することとしました。 

○カレンダーは、西区アートフェスティバルでの配布を皮切りとし

て、区内市公共施設、学校、福祉・医療施設、県外などへも配布、

設置することとし、その部数を決定しました。 

○アンケート項目について検討し、カレンダーとともに配布できるよ

う準備を進めることとしました。 

委員から出された主な意見は下記のとおりです。 

・くろさき茶豆の茹で方のページに、スペースがあればくろさき茶

豆の朝採りといった収穫の特徴やＧＩ登録に関する情報も掲載し

た方がよいのではないか。

・日本橋のブリッジにいがたには多くの来場者があるので、県外Ｐ

Ｒのために、カレンダーの設置先として検討してはいかがか。

２ その他

 ○佐潟と歩む赤塚の会の中原委員より、９月２３日（土）、２４日

（日）に開催される佐潟クリーンアップ活動「潟普請」の案内があ

りました。

３ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２９年１０月１０日（火）午後１時１５分～ 

場 所：西区役所４階対策室 

  議 題：特色ある区づくり予算について ほか 
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西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

平成２９年度 第５回会議 

開催日時 平成２９年９月６日（水）午後３時～午後４時３０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

鍋谷部会長、佐野副部会長、寺瀬委員、大谷委員、

渡辺美弥子委員、五十嵐委員、小林直起委員、三富委員    

計８名 [欠席：なし] 
事 務 局 西区地域課 １名 

委託業者 株式会社 アステージ １名 

主な議事 

１ 第 23 号の校正

○10/1 発行の広報紙第 23 号について校正を行いました。

委員から出された主な意見は下記のとおりです。 

・１面全体的に硬い感じなので、文字にアレンジを加えてほしい。 

・アートフェスティバル出演団体名の文字が小さいので、表示方法

を工夫してほしい。 

・写真のサイズを大きくした方が良い、など。 

２ 第 24 号の企画

○1/1 発行予定の広報紙第 24 号の企画案について検討しました。

現時点での掲載内容は下記のとおりです。

＜１面＞

担当：鍋谷部会長、小林委員

・新年の挨拶

・西区特産物・観光地カレンダー写真

＜２～３面＞

 担当：大谷委員、三富委員、五十嵐委員、寺瀬委員

・記念講演会（9/17、9/18）の内容報告

・ｱｰﾄﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ（10/21、10/22）の実施報告

＜４面＞担当：佐野副部会長、渡辺委員、小林委員

・スポーツ鬼ごっこ西区 Cup の実施報告

・クロスワードパズル

・編集後記

３ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成２９年１０月１１日（水）午後３時～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

議題：第２４号の作成について ほか
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西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

平成２９年度 第６回会議 

開催日時 平成２９年９月７日（木）午前１０時３０分～１２時 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

永吉部会長 渡邊正友副部会長 風間委員 田中委員

浅妻委員 嘉藤委員 佐野委員       計７名

[欠席：なし] 

事 務 局 

坂井輪地区公民館長 

西区地域課課長補佐 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ チラシ、ポスターについて 

○チラシ表面・ポスターについて、部会長より修正事項の説明があり、

内容の最終確認及び文字校正を行い、校了としました。

○広報日程について確認しました。

・チラシ、ポスター      １０月１日から回覧、掲示

・自治協広報紙「西区を豊かに」１０月１日号に掲載

・西区だより         １０月１５日号に掲載

２ プログラム（案）の検討

○事務局からプログラム構成（案）について説明がありました。 

 ○全体を昨年度同様４部構成とし、各団体の要望と効率良く舞台転換

ができるよう考慮して組みました。 

 ○チラシ裏面の出演団体プログラム及びアート展示部門について、内

容の最終確認及び文字校正を行い、校了としました。 

 ○当日配布プログラムのアート展示部門について、ゆめプロジェクト

の説明など、次回部会で素案を出すことといたしました。

 ○書道パフォーマンス完成品の見せ方について、ロビー展示をできる

かなど学校側と相談することとしました。 
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３ アンケート内容の検討

 ○当日会場にて配布する来場者アンケート（案）の内容について検討

しました。

  ・どれがよかったかの質問については、「音楽・芸能部門」と「アー

ト展示部門」を選択してもらい、自由記載欄を設け、具体的に良か

った演目等を記入してもらい、複数回答可とすることとしました。

  ・アート展示部門については、展示について質問することとしまし

た。

○当日は第３部会で作成した西区ふれあいカレンダーの配布も行うた

め、昨年度同様カレンダーについてのアンケートも併せて裏面に記載

できるようにしました。

４ 当日運営について

〇運営スタッフについては、昨年同様、自治協議会委員に手伝いをお願

いすることとし、ＰＴ２の他にお手伝いいただけるスタッフについて

は９月の本会において依頼することとしました。

○イベント当日の役割分担については、事務局で決めることとしまし

た。 

５ 次回（第７回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２９年１０月５日（木）午後３時～ 

場 所：西区役所３階 ３０３会議室 

  議 題：当日運営マニュアルの確認について ほか 
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